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              全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

 温州市六校2013-2014学年第一学期期中联考

八年级数学试卷参考答案
一、本题有10小题，每小题3分，共30分。每小题只有一个选项是正确的，不选、多选、错选均不给分

	选项
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	题号
	B
	C
	B
	D
	B
	A
	D
	A
	C
	C


二、本题有8小题，每题3分， 共24分

11．_如果一个三角形有两个角相等，那么这个三角形是等腰三角形。     
12．   ≠3             13．  AB=DB或∠A=∠D或∠ACB=∠DCB    
14．   2.5             15．    12                 16．    900      

17．   2              18．    76    
三、本题有6小题，共46分

19、（本题6分）如图，已知AB=AC，∠1=∠2，∠B=∠C，则BD=CE．请说明理由：

解：∵∠1=∠2
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∴∠1+∠BAC=∠2+________

即∠EAC=∠DAB．


在△ABD和△ACE中，
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     ∠B=________（已知）
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∵   AB=________（已知）
[image: image25.emf]M

E

D

C

B

A

P

[image: image26.emf]     ∠EAC=________（已证）

∴△ABD≌△ACE（________）


∴ BD=CE（_______________[image: image1.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




___________________）
20．（本题8分）(每个小题3分)
    （每个图4分，其中图（a）有三种画法，图（b）有二种画法，任画一种即可）

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


         图（a）                                  图（b）

21．（本题6分）
解：（1）△CDE是等腰三角形，理由如下：　　　　（1分）
      ∵CD平分∠ACB  [image: image2.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 ∴∠ECD=∠DCA
      ∵DE//AC      ∴∠EDC=∠DCA
∴∠ECD =∠EDC
∴EC=ED，即△CDE是等腰三角形         （2分）
（2）∵DE//AC   ∴∠BDE=∠A=700
     ∴∠DEC=∠B+∠BDE=300+700=1000
（3分）
（其他证法正确也给分！）

22．（本题8分）
解：（1）△ABC是直角三角形，理由如下：      （1分）

在△ABC中，∵62+82=102
∴AC2+BC2=AB2
                     （1分）

∴△ABC是直角三角形，∠C=90°        （1分）

（2）∵△ADE是△ADC沿直线AD翻折而成，

∴∠C=∠DEB=90°，CD=DE，AC=AE=6   （2分）

设
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在Rt△BDE中，∵DE2+ BE2=BD2
∴
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                       （2分）

∴
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，即CD长为3．                  （1分）

23．（本题8分）
解：（1）∵△ABC是等边三角形
∴ BC=AC                          （1分）
又∵D为AC中点

∴BD⊥AC                          （1分）
又∵AE⊥EC          
∴∠BDC=∠AEC=90°                （1分）
又∵BD=CE
∴Rt△BDC≌Rt△CEA(HL)    [image: image8.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




       （1分）
（2）△ADE是等边三角形，理由如下：      （1分）
∵Rt△BDC≌Rt△CEA
∴∠EAC=∠ACB=60°，AE=CD          （1分）
又∵D为边AC的中点，

∴AD=CD，       [image: image9.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




                   （1分）
∴AD=AE
∴△ADE是等边三角形．               （1分）

（其他证法正确也给分！）

24．（本题10分）
（1）解：∵AB⊥BC   ∴∠ABP=90°        （1分）
∴AP2=AB2+BP2                        

∴
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  （2分）
∴AP+AB+BP=
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即△APB的周长为
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             （1分）
（2）(此题有多种证法，其它证法请酌情给分)

证法1：PB=PC，理由如下：           （1分）

延长线段AP、DC交于点E
∵DP平分∠ADC  ∴∠ADP=∠EDP
∵DP⊥AP   ∴∠DPA=∠DPE= Rt∠
又∵DP=DP
∴△DPA≌△DPE（ASA）

∴PA=PE
         （1分）
∵AB⊥BP，CM⊥CP
∴∠ABP=∠ECP=Rt∠
又∵∠APB=∠EPC
[image: image13.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




∴△APB≌△EPC（AAS）
          （1分）
∴PB=PC                            （1分）
证法2：PB=PC，理由如下：               （1分）
过点P作PE⊥AD交AD于点E，

∵CM⊥BC   ∴∠C=∠DEP=Rt∠  

∵DP平分∠ADC  ∴∠EDP=∠CDP
又∵DP=DP
∴△EDP≌△CDP（AAS）

∴PE=PC[image: image14.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




，∠EPD=∠CPD               （1分）
∵∠APE+∠EPD=90°，∠APB+∠CPD=90°
∴∠APE=∠APB
又∵∠AEP=∠B=Rt∠，AP=AP

∴△ABP≌△AEP（AAS）               （1分）
∴PE=PB
∴PB=PC                              （1分）
（3）
[image: image15.wmf]13

                               （2分）
略解：当△PDC是等腰三角形时，AB=AP=1，PC=CD=3，
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以上解答及分值供参考，如有不同做法，请酌情给分。

∠BAC





∠C





（第19题图）  





AC





ASA





∠DAB





全等三角形的对应边相等





（第21题图）  





（第22题图）  





（第23题图）  
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